



## Előre, a még boldogabb élethez vezető sztálini úton!

Irtta: Barcsi Gyula, az MDP hajdú-biharmegyei tükára

(Folytatás az 1. oldalról)

is. A kenyérgabona kivételével megvénk nem teljesítette begyűjtési tervét. A fagy, az aszály, majd a végtelen őszi esőzés roppant nagy károkat okozott. Elősegítette az időjárás kártevő munkáját az is, hogy dolgozó parasztságunk, tszcs-ink egyrésze nem fogadta meg a párt tanácsát, a talajművelés, a vetés, a növényápolásra vonatkozóan. A párt tanácsát megfogadták, megfelelően szántolták, kereszt-soroson vették, nem idegenkedtek a műtrágya használatától, be-látják, hogy minden kapálás ve-rekszik egy közepes esővel, ott szebbek voltak a terméseredmé-nyek, ott ma sincs kenyérgond, nincs vetőmaghiány, van elegendő takarmány.

Meg kell mondanunk: egyes helye-ken még mindig nem okultak az elmúlt esztendő példájából. Még mindig túrhelytelen hanyagsággal kezelik a terméstöbbletet bizosít-ó, mindenhol alkalmazható szovjet agrótechnikai módszereket. Ha a tszcs-ink és állami gazdagságunk minden kenyérgaboná-jukát kereszt-soroson vették, csu-pán az ebből származó termés-többletet 50.000 ember évi kenyér-lejadagját biztosítaná. Ha állami gazdagságunk és tszcs-ink kukor-icáját négyzetesen vették és rendszeresen munkálnák, az ebből származó terméstöbblet elegendő lenne közel 12.000 sertés meghiz-lalására.

Az elmúlt évből okulni kell. Harci fejadagát kell tenni a ter-méstöbbletet biztosító agrótech-nikai módszerek alkalmazásáért. Kötelező ez számunkra azért is, mert az őr bitangok rablógazdál-kodásának következménye, hogy az aszály megvénk dolgozói sújtja legjobban. Az elmúlt évben ugyan tovább folytattuk a harcot az aszály ellen, kiültetünk több mint 7 millió faecmetet, több mint 5000 holdat előkészítettünk öntözésre, újabb 27 kilométerrel hosszabbítottuk meg a főcsator-nát. Ezentúl sok kilométer hosz-szú mellékcsatornát építettünk. Az elmúlt évben épült vízáro-lónkban kb. félmillió köbméter vizet tudunk tárolni. Azonban év-százados hanyagságokat máról holnapra megoldani nem lehet. Minden egyes dolgozó paraszti-nak, tszcs-tagnak tudni kell, hogy parasztságunk évszázados ré-mét, az aszályt csak közös erő-feszítéssel, az új eljárások bátor alkalmazásával tudjuk egyszer és mindenkorra száműzni. Saját maga, egyben népe ellen is ce-lekszik az, aki nem küzd a ma-gasabb termésért, nem alkalmazza a bevált szovjet agrótechnikai eljárásokat. Dolgozó parasztsá-gunknak legfőbb feladata a ve-tés gyors befejezése, az őszi ve-tések gondos ápolása. Sürgősen be kell fejezni a fejtárgyázást és aki nem teljesítette állampolgá-ri kötelezettségét, nem feltie-gyet a beadásnak, igyekezzen sür-gősen teljesíteni.

Legkeményebben je kell sujtá-ni a szabotáló kajakokra, a munkát hanyagoló kucepekre. Tszcs-ink zöme példamutató jó munkát végzett. Gépalomásaink is sokat javultak, de az eredmé-nyeket tovább kell fokozni, mert csak a jó termés — és kizárólag csakis ez szünteti meg a meglévő élelmiszeri nehézségeket.

A jó termés előfeltétele a jó munka. Pártszervezeteink, álla-mi szerveink segítsék mezőgaz-dasági dolgozóinkat a magasabb terméseredmények eléréséért folytatott harcában. Segítsenek a problémák megoldásában. Segí-tenek lehetetlenné tenni az ellen-séges elemek, a naplopók garáz-dálkodását.

Az elmúlt év rossz termésével függenek össze közelállításunk át-meneti problémái. Ezek a problé-mák komolyak. Eppen ezért kész-

leteinket körültekintően kell be-osztani. Ez a beosztás roppant bőszi az ellenséget. A László, a Boczán-féle spekuláló haramiak azt szeretnék, ha készleteinket közpédává tennék, ha így elő-segítenék a spekulációt, a dolgo-zók kifosztását. Nehézségeink vannak, de készleteink elegendők. Takarékoskodunk kell és takaré-koskodni fogunk. Továbbra is a legszigorúbban beosztva fogjuk készleteinket kiadni. Egyes dol-gozók fegyelmzetlensége, áru-halmazása csak az ellenséget se-gíti. Dolgozóink maguk is lep-lezzék le a vérszivőköt, ezzel se-gítenek nekünk — segítenek ma-gukon. 1931-ben nem volt ilyen rossz termés, mégis csupán Deb-recenben 15.000 dolgozó szorult a népkonyha moslékjára. Köztük többszáz diplomával rendelkező. Volt kenyér, sőt vagonszámra de-naturálták a búzát, mégis tízez-rek éheztek, mert nem tudták megvenni, nem volt niből meg-venni, mint ahogy ma sincs niből megvenni a kenyeret a kapitalis-ta országokban élő dolgozóknak.

Jugoszláviában százazrek éhez-nek, Indiában százazrek éhenhalnak, mert a dolgozók kép-telenek a mindennapi kenyérüket megvásárolni. Nálunk a problé-mák ellenére ez ismeretlen. An-nál gyakoribb az, hogy egy ke-nyér helyett kettőt-hármat vesz-nek, egy kiló liszt helyett öt ki-lót és így tovább. Az, hogy nálunk nincs olyan súlyos helyzet, mint Jugoszláviában vagy más kapitalista országban, hogy az aszály nem tudott katasztrófát előidézni, az kizárólag a Szovjet-unió segítségének, pártunk, Rá-kosi elvtársunk bölcs irányításá-nak köszönhető.

Az elmúlt esztendőben a nem-zetközi helyzet tovább éleződött. Az Egyesült Államok miniszteri székeibe a fegyvergyárosok ke-rültek. Ezek a hivatások gyilk-sok, fokozottabban kényszerítet-ték csatlós országait a fegy-verkezésre. Erőltetve építik a ha-dításpontokat, tákolják a kü-lönböző támadó szövetségeket, lázasan élesztgetik a német és japán militarizmust. A háborús előkészületekkel párhuzamosan az amerikai tőkéslet fokozzák a csatlós országok és a gyarmati népek kifosztását, nyomorba dön-tését. A demokrácia, a szabadság, az emberiség magasztos fogalmát hangoztatva baktériumfegyverrel gyilkolják az ártatlan, védtelen koreai anyákat és csecsemőket. A demokráciát, a szabadságot han-goztata üldözik a börtönbe ve-tik a demokrácia és a béke hi-velt. Az amerikai demokrácia zászlaja alatt esdítik össze az egész világról az emberi nemet megszegyénítő gyilkos fasizta csőcseléket. Az amerikai demo-krácia terjesztésért dobják át határainkon méreggel, fegyver-rel és minden gyilkoló eszközzel felszerelt emberi sőpredéket. A szabadság és a demokrácia vé-telmében terelik vágóhídra a fi-atalok százazreit, kényszerítik munkanélküliségre és ezen ke-resztül nyomorba a békére vá-gyó, dolgozni akaró, boldog esa-ládi otthonot óhajtó dolgozók tíz-millióit.

Az elmúlt esztendőben még vi-lágosabb lett, hogy miközben za-badságról, a demokrácia megvé-déséről és emberiségről fecseg-nek, e halálgárosok lázasan készítenek elő az új háborút. Szít-ják a háborús hisztériát, tüzzel-vassal irtják a demokráciának még meglévő maradványait is. A népek felháborodással nézik az emberiség létérdekeit ellen ir-nyuló fokozódó támadást. Sz mind-egységesebben, mind határozot-tabban lépnek fel az amerikai tő-késlet által vezetett háborús gyuj-togatókkal szemben. A kapitalis-ta országok munkásai, sőt a kis-polgári rétegek is hatalmas sz-trájkokkal, tüntetésekkel küz-

denek jogaik, mindennapi kenyé-rük biztosításáért, megvédéséért. Az elmúlt évben még nagyobb erővel lángolt fel a gyarmati né-pek szabadságharca. Mi nagy örömmel üdvözöljük az elnyo-mott népek fokozódó békeharca-t. Még jobb munkával, még na-gyobb eredmények elérésével igyekszünk harukat segíteni. Minden sikerünk segítségét nyújt, bátorítást jelent a kapita-lista iga alatt nyögő munkáste-svéreinknek.

Ez évi célkitűzéseink a múlt événél jóval nagyobbak, hogy csak a nagyobbakat emlit-sük: ez évben fel kell építenünk az új Gázgyárat, a Gördülöcsap-ágygyárat, a Rádió nagy adót, az Orvosi Műszergyárat, Kender-gyárat, Tejporgyárat. Megkezd-jük a vasúti állomás építését, az Emberi Oltóanyagtermelő Intézet építését, Gyógyszeripari Kutató Intézetet, az Ipari Lánggyárat, Vasipari Iskolát és a sok egyéb mást. Teljes erővel folytatjuk az aszály elleni harcot, fokozzuk a fásítást és öntözött területet, víz-tárolók létesítését. Ezeknek a cél-kitűzéseknek elérése komoly erő-feszítést igényel. Ugy tudjuk megvalósítani, ha minden egyes vezető, minden egyes dolgozó, ke-ményen, becsülettel helytáll a posztján. Ha felszámoljuk a sok helyen meglévő szajátításágot, a hibákkal szembeni türelmességet.

Számunkra nagy kitüntetés, hogy a haladás rohambrigádjai közé tartozunk. De méltónak is kell lenni ehhez a megfizető névhez. Akkor leszünk igazán méltónak, ha tervünket, minden területen teljesítjük, sőt tútel-jesítjük. Ugy tudjuk célkitűzé-seinket elérni, ha megvénk dol-gozóit még szilárdabban tömörít-jük pártunk és népünk bölcs tanfolya, vezetője, szeretete Rá-kosi elvtársunk mögé. Nem ré-mít meg bennünket a fegyvergyá-rosok kardcsörtése. Nem fél-ünk! Erőnk mérhetőenlenek. Vannak ugyan nehézségek. Eze-ket a nehézségeket azonban le-fogjuk győzni. Nem lehet olyan nehézség, amellyel meg ne bí-rkoznánk. Nem lehet, azért, mert melletünk van a felszabadítónk, a béke megingathatatlan bástya-já, a hatalmas Szovjetunió. Nem lehet azért, mert népünket harc-edzett, népet forrón szerető, biz-toskező kormányos, Rákosi Mátyás elvtárs vezeti.

Felszabadulásunk nyolcadik évfordulója alkalmából for-ró üdvözlötünk küldjük felsza-badítónk, segítők, az imperia-lista szörnyetegeket fékentartó testvéri szovjet népek. Fejazzuk ki békeakaratainkat, a szovjet nép irányi hálnak, a háború, az imperialisták, a múlt elleni mélyseges gyűlöletünket azzal, hogy május 1-re a világ dolgo-zóinak e nagy ünnepére megvénk zómei, gépalomásai, intézmé-nyei, termelőszövetkezetei és egyenleg dolgozó parasztljai ál-lamunkkal, népünkkel, a béke erősítésével szembeni kötelezett-ségüknek tegyenek maradéktala-nul eleget. Teljesítsék terveiket, headási kötelezettségeiket.

Fejazzuk ki békeakaratainkat azzal, hogy május 17-én megvénk dolgozói egyembérent adják szavazatukat pártunk, a Rákosi Mátyás elvtárs vezette Népfron-ti jelöltjeire.

Előre a magas termésért, ter-vünk túlteljesítéséért, a nehé-zségek megszüntetéséért. Halad-junk még bátrabban dolgozónk még boldogabb életéhez vezető sztálini úton.

Éljen és viruljon felszabadít-ónk, a szovjet és magyar nép örök barátsága!

Éljen dicső nagy pártunk és népünk forrón szeretett vezére, Rákosi Mátyás elvtárs!

## Ünnepi est Debrecenben hazánk felszabadulása 8. évfordulójának tiszteletére

Tegnap este a megye legjobb dolgozói a Központi Kultúrterthon-ban ünnepelték hazánk felszabadításának 8. évfordulóját. Az ün-nepségen megjelent Sz. D. Prohorov elvtárs, a Szovjetunió kon-zulja, Barcsi Gyula elvtárs, a megyei pártbizottság tükára Pintér Vilmos elvtárs, a városi pártbizottság tükára, a megye és a város, valamint a tömegszervezetek vezetői. Az ünnepségen Barcsi Gyula elvtárs, a megyei pártbizottság tükára mondott ünnepi beszédet. Ezután a legjobb kultúrsoportok műsora követ-kezett. A műsor keretében Erdős Lászlóné, a népművelési minisz-terium képviselőjében átadta Bartha János elvtársnak, a nemrég Magyarországon járt kínai kulturális küldöttség ajándékát. A kínai küldöttség selyemre festett Mao Ce-tung képet és emlék albumot küldött a debreceni Népi Együttesnek és a hajdúszovjáti Kodály körútnak megleghangú levél kíséretében.

Este a város fiatalosága fátylós vilonulással ünnepelte felszaba-dítónkat a Szovjet Hadsereget, a világbéke legfőbb támaszát, a Szovjetuniót.

### Sztahánovista kitüntetések adtak át felszabadulásunk ünnepének előestéjén

A Dohánygyár dolgozói teg-nap ünnepi pártnapra gyűltek össze, ahol 8200 forint jutalmat osztottak ki több mint 25 dolgo-zónak, 250 forint jutalomban részesült többek között Tarr László bálalantó, aki a felszabadu-lási héten 140—150 százalékra teljesítette napi tervét. Mátyus Andrásné vágós 400 forintot ka-pott. Harsányi Ferenc gépmes-ter, a gépállások csökkentése ter-én végzett jó munkájáért 400 forinttal jutalmazták.

A Dohánygyár tervének idő-előtti teljesítésében igen nagy szerepe volt a műszaki vezetők telkes és odaadó munkájának. Zeke László gyártásirányító az

első negyedéves tervben, vala-min az április 4-re tett vállalá-sok teljesítésében minden igye-kezetével segítette a dolgozókat. 600 forintot kapott.

Az ünnepi pártnapon megfo-gadták a dolgozók: a verseny-lendületet tovább fokozták, hogy a május 1-i vállalásokat is tútel-jesítsék.

Az Orvosi Műszergyárban az-üzem dolgozói közül több mint tízen sztahánovista oklevelet kaptak. Örömmel vették át a sztahánovista oklevelet többek között: Horváth Ágilla, Szilágyi Gábor közsörűsök, Szakály Géza-né tüléstítő, Sívágyó Margit, Vég-h Gyula.

### Április 4 útja Debrecenben

Pénteken délelőt a városi tanács végrehajtóbizottsága ülésén a debreceni dolgozók kérésére Debrecenben utat neveztek el, hazánk felszabadulásának napjáról, április 4-ről.

A nagy ünnephez méltón a város egyik legszebb útja viseli Április 4. útja nevet: a Baranyai út, a Vámospercsi út egyrésze és a vele párhuzamosan haladó Bokányi Dezső utca. A volt Baranyai úton a Horthy-rendszerben baraklakások, nyomortanyák voltak. — Ma négy új emeletes bérház, négy élmunkásház és több, mint 20 szövetkezezi kislakás van.

A végrehajtóbizottsági ülés után déli egy órakor a régi Ba-ranyai úton lévő első munkásház falára felkerült az Április 4. útja című utcaábrla.

### Kitüntetések felszabadulásunk 8. évfordulóján

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa hazánk felszabadulásának 8. évfordulója, április 4. napja alkalmából kiváló munkájuk elismeréséül:

Tóth László sztahánovista traktorvezetőnek (hartai gépaló-más), Berei Andornak, a kül-ügyminiszter első helyettesének a Munka Vörös Zászló Erdem-rendjétt adományozta.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa kiváló párt- és tömegszervezeti munkájuk elismeréséül:

Acs Ferenc, Kőrösi Lászlóné, Egri Gyula, Nagy Kálmán és Gábr Mihály pártfunkcionárius-oknak, Mekis József és Sárló Sándor tömegszervezeti funkció-náriusoknak, a Munka Erdemren-det.

Kiss Árpád könnyűipari mi-niszternek, Altomáre Iván élel-miszteri pártfunkcionáriusnak, Szabó Jánosnak, a helyi ipar miniszte-rének, Katona János rendkívüli köveit és meghatalmazott minisz-ternek, Patáki László rendkívüli köveit és meghatalmazott minisz-ternek, Sük Endre rendkívüli kö-veit és meghatalmazott minisz-ternek, Urai Tivadar színművész-nek (Madách Színház), Glatz Oszkár Kossuth díjas festőmű-vésznek, dr. Bognár Rezsőnek, a debreceni Kossuth Lajos Tudo-

mánygyetem rektorának, Pat-lantpus A. Imre egyetemi tanár-nak (Miskolci Rákosi Mátyás Ne-hézipari Műszaki Egyetem), Törő Imre Kossuth-díjas egyetemi tanárnak (Budapest), Szádeczky Kardos Elemér Kossuth-díjas egyetemi tanárnak (Budapest), Buzágh Aladár Kossuth-díjas egyetemi tanárnak (Budapest), Pais Dezső Kossuth-díjas egyete-mi intézetvezetőnek (Budapest) és Budó Agoston egyetemi inté-zetvezetőnek (Szeged) a Munka Erdemrendet adományozta.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a magyar békemozgalom-ban kifejtett munkásságukért: Szabó Imre esztergomi — püs-pök, budapesti általános érseki helytartónak, Máté János vesz-prémi püspöki helynöknek, Pé-zer János református püspöknek és Velő Lajos evangélikus püs-pöknek a Munka Erdemrendet adományozta.

Kende Péter pártfunkcionárius-nak, Baráth István tömegszerve-zeti funkcionáriusnak a „Socia-lista Munkáért” érdemémet.

Angyal László, Szombati István és Paisz Gábor pártfunkcioná-riusoknak Munka Erdemémet adományozta.

ha

Hazánk  
Évforduló,  
Dolgozók  
Törsége, a  
sög Mini  
Dolgozók  
Bizottsága  
Tanácsa pe  
get rende  
házban.

Hat ör  
nyilt szél  
nak hata  
a megye  
hosszanta  
szóntóttól  
vezérét a  
lító R. a  
Magyar D  
a Magyar  
tertanács

Felszab  
pén első  
Sztahánov  
nak megv  
gár nevét  
hazánk f  
aprilis 4-  
állással  
vünköl  
nek.

(Az ün  
pálta  
nagy báro  
lecsékel.)

Dobí Is  
szelt, hog  
ség még  
vassolta  
A haza  
egy másho  
a család  
Most még  
politikai  
n. Brüllün  
gyar Dol  
vezérünk,  
hogy hűs  
azzal az  
lin elvtár

Ma nyo  
zank Ma  
Szovjet  
határaink  
magyar  
so hord  
szághó.  
Szovjet  
beriség  
méreit  
földjéről  
nosztrogi  
got Euro  
szervede  
magyar

A mag  
gondol  
anelynek  
és koru  
akinek  
badság  
füződik:

Ebben  
felszabad  
fordulója  
drága, fo  
elvtársu  
sorában  
magyar  
gondolat  
cisonék  
száll? V  
felszabad  
fordulója  
ny közs  
línak, s  
hetele  
eltávozá  
tudja, t  
Jozsif  
nemcsak  
gyar né  
gabb ala  
Magyar  
badulása  
lóját, ere  
jében ün  
vábbiak  
— Hogy  
hazánk  
kapolt

# Díszünnepség az Operaházban hazánk felszabadulásának 8. évfordulója alkalmából

Hazánk felszabadulásának 8. évfordulója alkalmából a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa, a Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottsága és a budapesti városi tanács pénteken este díszünnepséget rendezett az Állami Operaházban.

Hat óra után néhány perccel nyílt szét az Operaház színpadának hatalmas báronyfüggönye s a megjelentek helyükről felállva, hosszantartó viharos tapsal köszöntötték népünk forrón szeretett vezetőit az elnökségben helyet foglaló Rákosi Mátvás elvtársat, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárát, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnökét. Az elnök-

ségben foglalt helyet Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának, Központi Vezetőségének és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának több tagja, köztük Gerő Ernő, Parkas Mihály, Hidas István, Hási Árpád elvtársak. Az elnökség tagjai között volt J. D. Kiszelyov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, a felszabadulásunk ünnepére hazánkba érkezett külföldi küldötségek vezetői. A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyitotta meg a díszünnepséget.

## Dobi István megnyitója

Felszabadulásunk nagy ünnepén első szavunk szóljon a nagy Sztyálinról, népünk szabadságának megteremtőjéről, akinek drága nevével örökre egybeforrott hazánk felszabadulásának napja, április 4-e. Adózzunk néma felállással a kihatalatlan Sztyálin vezényletétől halhatatlan elnökünknek.

(Az ünneplő közönség helyéről felállva adózott a magyar nép nagy barátja, a dicső Sztyálin elnöknek.)

Dobi István ezután arról beszélt, hogy e megrendítő esemény még szorosabb egységbe kövessze az össze dolgozó népet. A hazai fiúk közelebb kerültek egymáshoz éppúgy, mint amikor a család elveszti az édesapját. Most még nagyobb erkölcsi és politikai összeforrottságban tömörültünk nagy pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja és drága vezetőnk, Rákosi elvtárs köré, hogy hűségesen gazdálkodjunk azzal az örökséggel, amelyet Sztyálin elvtárs hagyott ránk.

Ez a megrendítő esemény ugyanakkor még közelebb visz bennünket a testvéri Szovjetunióhoz is. Még mélyebben érezzük azt a forró hálát, amely Sztyálin népehez, a nagy szovjet néphez fűz bennünket. A nagy szovjet nép vére áldozatával kiűzötte ki szabadságunkat, a Szovjetunió állandó gondoskodásával, támogatásával lehetővé tette nekünk azt, hogy a szabadsággal éljünk, boldoguljunk, fejlődjünk, az új életnek nem csupán hajnalugarára küldte el hozzánk, hanem napfényt is.

Mielőtt ünnepségünket megnyitom szeretettel üdvözlöm a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, a Minisztertanács megjelent tagjait, kedves külföldi vendégeinket, a budapesti diplomáciai testület képviselőit és a megjelent ünneplő közönséget. Ünnepségünket megnyitom és felkérem Hási Árpád elvtársat, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettesét, tartsa meg beszédét!

## Hási Árpád elvtárs beszéde

Ma nyolc éve szabadult fel hazánk. Ma nyolc éve a dicsőséges Szovjet Hadsereg elérté nyugati határainkat s a hitleristák és a magyar fasizista katonaság utolsó hordái kilakarodtak az országból. A szovjet nép, a dicső Szovjet Hadsereg, miután az emberiség történetének legnagyobb méretű harcában kikérgette földjéről a náci imperialista gonoszterveket, elhozta a szabadságot Európa és Ázsia több, sokat szenvedett népeinek, köztük a magyar népek is.

A magyar nép háláteljes szívvel gondol a nagy Szovjetunióra, amelynek szabadságát köszönheti és korunk legnagyobb alakjára, akinek nevéhez a magyar szabadság és felemelkedés hajnala fűződik: Sztyálin elvtársra.

Ebben az esztendőben, amikor felszabadulásunk nyolcadik évfordulóját ünnepeljük — a mi drága, forrón szeretett Sztyálin elvtársunk már nincs az élők sorában. De vajon van-e olyan magyar dolgozó, akinek hálás gondolata ezen a nagy ünnepen elsősorban nem a nagy Sztyálin felé száll? Van-e köztünk olyan, aki felszabadulásunk nyolcadik évfordulóján nem érzi át újból, mi köszönhetünk a nagy Sztyálinnak, s ne gondolna ismét mélyhatalmas szomorúsággal tanítónk elárvaságára? A magyar nép tudja, tisztában van vele, hogy Joszif Visszarionovics Sztyálin nemcsak a szovjet, hanem a magyar nép történetének is legdrágább alakja.

Magyarország népe ma, felszabadulásának nyolcadik évfordulóján, erejének, virágzásának teljében ünnepl — mondotta a tavalyi évben Hási Árpád elvtárs. — Hogyan vált lehetővé, hogy hazánk — élve a Szovjetuniótól kapott szabadsággal — végleg és

szívveljáróan a szocializmus építésének útjára jutott lépni, s ezen az úton elég messze előrejutott? Lehetővé vált ez az, hogy 1945-ben olyan sziklaszilárd erő állott dolgozó népünk élére, mint a harcok tűzében acélosá vázott Magyar Kommunista Párt. Lehetővé vált az, hogy a sokat szenvedett magyar nemzetnek olyan vezetője támadt, mint Lenin és Sztyálin legjobb magyar tanítványa, a magyar nép vezére: a mi szeretett Rákosi elvtársunk. Ez az ország ma fejlett ipari országgá vált, ahol az ipar fejlődik, virágzik, de különösen gyorsan fejlődik a modern nemzetgazdaság pillére: a nehézipar.

Szocialista iparunk fejlődéséről szólva Hási elvtárs hangsúlyozta, hogy szocialista iparunk hatalmas eredményeinek táptaló forrása az az új viszony, amely munkásosztályunkat saját munkájához fűzi s amely valóságos hajtóereje fejlődésünknek. Mióta a magyar munkásosztály sajátjában dolgozik, ez az új viszony egyre erősödik, szilárdabbá válik. Mezőgazdaságunk is hatalmas átalakuláson ment keresztül az utolsó nyolc esztendőben. A nyolc évben, inségsben tengődő, népbetegségtől tizedelt magyar falu a felemelkedés útjára lépett.

Hási elvtárs hangsúlyozta, hogy a magyar nép birtokába jutott a kulturális felemelkedés is. Ez a kínos a kultúra, a tudás, a műveltség, amelyet a burzsoázia hétéves alatt őrzött és közelébe sem engedte a dolgozók tömegeit, most a magyar munkások és parasztok millió számára szabadon hozzáférhető.

A magyar dolgozó nép pártunk vezetésével nyolc évi fáradságtalan munkával harcolta ki eddigi sikereinket. A 8 év közös kü-

delmei, vállvetett munkája, szétbontatlan egységbe kövessze a magyar népet. Népünk egysége ma szilárd és törhetetlen. Egységesen követjük győzelmeinknek zászlóvivőjét, a Magyar Dolgozók Pártját, Népünk izzón szereteti hazáját, amelyben boldog otthon talált, amelyet azelőtt reménytelenül szeretett, mert csak nyomort és szolgátságot juttatott neki.

Népünk mélyesen gyűlöli az imperialistákat és hazai ügynökeiket a jobboldali szociáldemokratákat, a klerikális reakciókat, a cionistákat. Az elmúlt évek tapasztalatai hazánkban és a baráti államokban meggyőzték a magyar népet arról, hogy fokozni kell a forradalmi éberség szellemét, állandóan résen kell állnia és kíméletlenül lecsapnia az ellenség meg-megújuló bomlasztó kísérleteire.

Most, midőn választásokra készül az ország, mikor egész népünk az urnák elé járul, hogy legjobbjait megválassza képviselőül, az a feladat áll előttünk, hogy még szilárdabb, még acélosabb tegyük népünk egységét. Tömörítenünk kell az ország erőit, minden becsületet magyar dolgozót pártunk, Rákosi elvtárs vezette Magyar Függetlenségi Népfőn, a hazafias haladó nemzeti összefogás zászlaja alatt. Nem lehet kétségünk az iránt, hogy a választásokon népünk egyöntetű feleletet fog adni arra, szereti-e boldog jelenünket, akarja-e a még boldogabb jövőt, amelyet a szocializmus elérése tartogat számára: akarja-e a teremtő békét, amelyet a Szovjetunió oldalán államunk minden erővel védelmez.

Felszabadulásunk nyolcadik évfordulóján egész népünk forró szeretettel és háláteljes szívvel gondol a felszabadító Szovjetunióra, függetlenségünk, békénk hatalmas védelmezőjére, az egész világ békéjének bevehetetlen háttérjére — folytatta Hási Árpád elvtárs. — Tudjuk, hogy a béke ellensége szüntelenül folytatja egy harmadik világháború előkészítésére irányuló merész kísérleteit: tudjuk, hogy az egyik legveszedelmesebb háborús gyújtogató itt ólajkodik déli határainkon.

Egy pillanatra sem feledkezzünk meg arról, hogy további felemelkedésünknek, nagy országépítő terveink végrehajtásának feltétele a teremtő béke.

A magyar dolgozó nép rendíthetetlen bizalommal, megbonhartatlan egységben sorakozik fel a nyolcasztalú békejátékban, s mélyen meg van győződve arról, hogy a béke ügye győzedelmeskedik.

A magyar nép, a magyar népi demokrácia teljes odaadással támogatja azt a szívós, lankadatlan, éber és eredményes küzdelmet, amelyet a békejátékban élénk haladó Szovjetunió a világ békéjének megszilárdításáért, biztosításáért folytat.

Válják a felszabadulás ünnepét újabb sikereink, nagyobb győzelmeink kiindulópontjává. Legyen ez a szeretet és hála, amelyet e napon felszabadítóinkra, segítőkre, a Szovjetunióra gondolunk, a két nép közötti örök barátság állandó életforrásává. Fogadjuk meg, hogy a magyar „rohambrigád” — ahogyan Sztyálin elvtárs nevezte bennünket — ezután sem pilhen meg az elért eredményeken, hanem még el-el-elhalhatatlanabbul jár a végső győzelem felé.

Hási Árpád beszéde után Dobi István bejelentette, hogy a Szovjetunió Minisztertanácsától hazánk felszabadulása 8. évfordulója alkalmából távirat érkezett, amelyet Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Békatanács elnöke olvasott fel. Ezután Je Csi-Csuang, a Kínai

## G. M. Malenkov elvtárs, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének távirata Rákosi Mátvás elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökéhez

Rákosi Mátvás elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének.

Nemzeti ünnepük alkalmából baráti üdvözlémet küldöm a magyar Népköztársaság kormányának és Önnek, személy szerint, elnök elvtárs és kívánok a magyar népek új sikerrel a népi demokrátiás Magyarország építésében.

G. MALENKOV.

## K. J. Vorosilov elvtárs távirata Dobi István elvtársnak

Dobi István elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének.

Kérem önt, elnök elvtárs, fogadja a Magyar Népköztársaság nemzeti ünnepén a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének üdvözlését s az én szívből jövő üdvözlémet. Legjobb kívánásomat küldöm Önnek és a magyar népeknek.

K. VOROSILOV.

## V. M. Molotov elvtárs távirata Molnár Erik elvtársnak

Molnár Erik elvtársnak, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének.

Engedje meg miniszter elvtárs, hogy a Magyar Népköztársaság nemzeti ünnepén alkalmából forró üdvözlémet fejezzem ki, kívánom, hogy a népeink közötti testvéri barátság és együttműködés tovább erősödjék.

V. MOLOTOV.

## Mao Ce-tung távirata Dobi Istvánhoz

Dobi István elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének, BUDAPEST.

A Magyar Népköztársaság nemzeti ünnepén alkalmából a kínai nép, a kínai népi kormány és a magam nevében szívből jövő üdvözlémet küldöm az egész magyar népek és Önnek.

A kínai nép nagy örömmel figyeli a magyar népek a gazdasági és kulturális építők munkáit terén elért egyre növekvő eredményeit és meg van győződve arról, hogy a magyar nép egyre nagyobb győzelmeit fog aratni Magyarországon a szocializmus útján való gyors fejlődését szolgáló öt éves terv teljesítésében.

MAO CE-TUNG, a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának elnöke.

## Csu En-laj távirata Rákosi Mátvás elvtársnak

Rákosi Mátvás elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének.

Kérem, fogadja a Magyar Népköztársaság nemzeti ünnepén alkalmából a magyar népek, a magyar kormány és Önnek küldött forró szerencsekívánataimat. Kívánom, hogy a magyar és kínai nép barátsága tovább szilárduljon és erősödjék az új háborús veszély ellen vívott közös harcban és a világ békéjének védelmében.

CSU EN-LAJ, a Kínai Népköztársaság központi Kormányának Népi közigazgatási tanácsának elnöke.

## Üdvözlő táviratok felszabadulásunk 8. évfordulóján

Népünk nagy nemzeti ünnepén alkalmából még számos távirat érkezett külföldi államfőktől.

Rákosi Mátvás elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökéhez többek között táviratot küldött Kim Ir Szen marsall, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának elnöke, Cedenbal, a Mongol Népköztársaság miniszterelnöke, Gheorghe Gheorghiu-Dej, a Román Népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

Dobi István elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének dr. Petru Groza, a Román Népköztársaság nagy nemzetgyűlése elnökségének elnöke, dr. Omer Nisani, az Albán Népköztársaság nemzetgyűlése elnöke, Wilhelm Pieck, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke, Kim Du Bon, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság legfelső nemzetgyűlése elnökségének elnöke, az Egyesült Államok elnökének meghívásából George M. Abbot ideiglenes ügyvivő küldött táviratot.

Molnár Erik elvtársnak, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének Li Don Gen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság megbízott külügyminisztere és Ihamoszurum, a Mongol Népköztársaság külügyminisztere szintén táviratban fejezte ki jókívánásait a felszabadulás 8. évfordulója alkalmából.

Népköztársaság nemzetgyűlése elnökségének elnöke, Wilhelm Pieck, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke, Kim Du Bon, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság legfelső nemzetgyűlése elnökségének elnöke, az Egyesült Államok elnökének meghívásából George M. Abbot ideiglenes ügyvivő küldött táviratot.

Molnár Erik elvtársnak, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének Li Don Gen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság megbízott külügyminisztere és Ihamoszurum, a Mongol Népköztársaság külügyminisztere szintén táviratban fejezte ki jókívánásait a felszabadulás 8. évfordulója alkalmából.

Népköztársaság külkereskedelmi minisztere, a kínai kormányküldött vezetője mondott beszédet. Je Csi-Csuang után Elisabeth Zeisser népművelési miniszter a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldötségek vezetője szólt fel. Ezután Epiro Kocika, az Albán Népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese tolmácsolta az albán nép üdvözlését.

A mongol nép üdvözlését D. Ce d i b, a Mongol Népköztársaság nagy Népi Huralja elnökségének elnökhelyettese fejezte ki, ezután Nujeun Loung Ba n a, a Vietnami Demokratikus Köztársaság moszkvai nagykövete és meghatalmazott minisztere, a vietnami nép képviselője mondott beszédet.

A francia dolgozók üdvözlését Michel V a n d e l, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja tolmácsolta. R a g e r o G r i c c o, az Olasz Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja szólt fel ezután. Az osztrák dolgozók nevében Vincenz B ö r o c z, az osztrák Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja mondott üdvözlő beszédet. Ezután Dobi István mondott beszédet. Hazánk felszabadulása nyolcadik évfordulójának operaházi díszünnepsége művészi műsorral ért véget.

1893

Párt és pártépités

KULTURÁGITÁCIÓS SZOBA

- a tömegnevelés kiváló eszköze

A kulturális tömegnevelő munka egyik kiváló fegyvere a szemléltető agitáció. A célja az, hogy képekre, és egyéb dokumentumokkal bemutassa a tényeket, hozzásegítse dolgozóinkat ahhoz, hogy saját szemükkel tudjanak meggyőződni a valóságról.

A szemléltető agitációnak számtalan formája van. Legkiválóbb ezek közül természetesen a film, amely „a tömegagitáció leghatékonyabb eszköze”, a diaposzítívés vetítés, a kiállítás, amely képeket vagy a tények, elért eredmények közvetlen bemutatásával szemléltet. A Szovjetunió példamutatása és tapasztalatai alapján azonban ezeken kívül számos új formája honosodott meg nálunk is a szemléltető agitációnak. Ilyen például a rajzos plakátok, képes hirdők, helyi felvételek kiskiallítászerű összegyűjtése, természetrajzi, írásos dokumentumok bemutatása stb.

A szemléltető agitációnak ezek azon műfajai, melyek öntevékeny munkával könnyen előállíthatók, a legkisebb községekben is könnyen megvalósíthatók, hatásukat tekintve pedig nem lebecsülhető egyik sem a szemléltető agitáció előbb említett formáinál. Nagy előnye ennek a formának az, hogy alaposan, részletesen fel tudja használni a helyi tényezőket, részletesen be tudja mutatni a helyi eredményeket.

Kulturális munkáink a megye számos községében igen jól fogadták a kulturális nevelő munkánk ezeket a kiváló fegyvereit és sok szép eredményt értek el velük. Tapasztalataink és eredményeink felhasználása révén alakult ki a szemléltető agitációnak egy új műfaja: ez a kulturális agitációs szoba, amely lényegében összevonja, sűrűíti a szemléltető agitáció öntevékeny munkával előállítható minden eddigi elemét a rajzos plakátoktól kezdve a fényképes dokumentumokig.

A kulturális agitációs szoba célja, hogy szemléltetesen bemutassa nap nap után születő nagyszámú eredményeinket, öt éves tervünk étesítményeit, megváltozott, új tartalmú életünket, hogy a termelékenység fokozását elősegítő hasznos módszereket és útmutatásokat adjon és nem utolsósorban, hogy emlékeztessen a múltra, melyről dolgozóink sok esetben igen könnyen megfeledkeznek.

A szemléltető agitációnak ezt az új és különösen hasznos formáját megyénk több helységében alkalmazták már a kezdeti próbálkozást figyelembe véve igen hasznosan és ügyesen állította össze a hajdúánási kultúrotthon a kulturális agitációs szoba anyagát. Különösen jók és hasznosak ebben az anyagban azok a rajzok, melyek

multat idézik. Az egyik rajz azt mondja el, hogy a város akkori papja a templom harangját a Szovjetunió elleni rablőhadjárat céljaira ajándékozta, utána gyűjtés révén új vásárolt, de a harangozásért mindannyiszor behajította a díjat. Egy másik rajz arra emlékeztet, hogy amikor az egyik szegény napszámos ember elpanaszolta, hogy gyermeke éhenhal, mert nem tudja számára a betűvő falatot biztosítani, Berencsi polgármester „úr” javasolta neki, hogy „vigye a legelőre és pányvázza ki”. Egy harmadik, Pénzes polgármester aljas mesterkedésére derít fényt, aki elitta Nagy Imre főjegyzővet a hajmátyvárosi kövesút árát. Egy következő kép Ifj. Csohány Antal kulákot ábrázolja, aki, mikor cselédje nem akarták az alacsony bért aratni, cselédörökket vitette ki őket a mezőre. Ezek a rajzok jól idézik a multat, hozzásegítik dolgozóinkat a jelen megbecsüléséhez és ahhoz, hogy növekedésünk nehézségeit bátran és határozottan le tudják győzni.

A kulturális agitációs szobában igen sok értékes anyagot találunk országos eredményeink szemléltetésére is, ezek mellett azonban eléggé vérszegény a kapitalista országokban élő dolgozók életéről szóló anyag. Pedig ez is igen fontos, különösen a békeharc fokozása az emberiség vérszivójának meggyőltetése érdekében.

Több kép és rajz számol be a város megváltozott életéről, eredményeiről, azonban mégis ez a kulturális agitációs szoba leggyengébb pontja.

Az egyéb természetű anyaghoz viszonyítva ez a legkevésbé, pedig az egészséges arány azt kívánja, hogy ez legyen a legtöbb. Pedig Hajdúánásnak is lenne oka dicselkedni bőven, hiszen sokat kapott a tervtől. Nagyon elkélne itt egy terepszatja is, amit házilag könnyű elkészíteni. Ezzel nagyszerűen lehetne szemléltetni azt a hatalmas tervet, amely megváltoztatja az egész hajdúánási határ arculatát, amely a csatornázás, fásítás révén soha nem látott fejlődést terem a város parasztságának életében.

Hibája a kulturális agitációs szobának, hogy nem érezteti eléggé, mit kapott minden egyes dolgozó népi államunktól, terveinktől, pedig ez lenne az egyik legfontosabb feladat: úgy bemutatni az eredményeket, hogy abból mindenki megértse: nincs olyan dolgozó hazánkban, aki ne kapott volna igen sokat terveinktől és akik ne érezték volna meg fokozottabban közvetlenül is nagy terveink.

A kulturális agitációs szoba új, még eléggé ismeretlen eszköz kulturális nevelőmunkánk gyakorlatában, azotban az eredmények máris bebizonyították, hogy kitűnő eszköz dolgozóink nevelésében, meggyőzésében.

Koszorúzási ünnepségek

Felszabadulásunk 8. évfordulója alkalmából koszorúzási ünnepséget rendeztek Budapesten a gellérthegyi és a Kossuth Akadémia előtti szovjet hősi emlékműveknél.

A gellérthegyi koszorúzási ünnepségen megjelent dolgozó népünk szeretett vezére, Rákosi Mát

tyás elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke. Résztvett az ünnepségen Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke. Ott voltak Gerő Ernő, Nagy Imre, a minisztertanács elnökhelyettesei, Kris

tóf István, az SZOT elnöke, Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai és a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos más vezető személyisége. Résztvett az ünnepségen J. D. Kiszeljov, a Szovjetunió nagykövete.

NE FELEDJÜK!

A „Buzavirágot árulnak...” c. cikk a „Debrecezen” 1931 április 25-i számában jelent meg. A felszabadulás után megváltozott az anyák, gyermekük élete is. Népköztársaságunk Alkotmány a védi a házasság és a család intézményét. A minisztertanács határozata az anya és csecsemő védelem javáért a beszédes példázata, hogy Alkotmányunk minden egyes pontja a gyakorlatban is teljesül. A határozat bizonyítja, hogy az anyák és csecsemők a békés rendszerben soha ilyen védelemben nem részesülhetnek, mint a szocializmusban, vagy a szocializmust építő demokráciában.

DEBRECZEN KELETI-MAGYARORSZÁGI NAPLO

Buzavirágot árulnak a sokgyermekes anyák javára

Dr. Hadházy Zsigmond főispán levelet kapott Szederkényt Anatóliából, aki arról értesítette a főispánt, hogy a Magyar Anyák Szent István-napi Bizottsága tárgyalásokat folytat az illetékes miniszteriumokkal a leggyermekes anyák jutalmazására. Szeretnénk mind több jutalmat adni, éppen ezért országosan szervezett gyűjtést indítottunk. Buzavirágot árulunk árusításként, számban 20 fillért. Az árát értékeljük dr. Hadházy Zs. főispántól, hogy hány darab virágot lehetne Hajdúnagyterületen eladni és kik vállalnák az árusítást? A megvételben befolyó össze

gek természetesen kizárólag a megye területén élő sokgyermekes anyák jutalmazására fordítanak. Az is kívánj mindjárt, hogy a bizottság 5000 darab virág eladására számít. A főispán azt a választ küldte az érdeklődésre, hogy a mozgalmat a legnagyobb szeretettel támogatja, a megye egész területén szíves készsággal előmozdítja és minden erejével azon lesz, hogy minél több sokgyermekes anyát lehessen a megyében segíteni. Kézi azt is, hogy véleménye szerint ezer darab buzavirágot el lehet adni a megyében.

A Magyar Népköztársaság honvédelmi miniszterének parancsa

Elvtársak! Harcosok! Tiszthelyettesek! Tisztek! Tábornokok!

Köszöntelek benneteket legnagyobb nemzeti ünnepünk, hazánk felszabadulásának 8. évfordulója alkalmából.

Nyolc évvel ezelőtt, 1945 április 4-én szabadították fel a hatalmas SZTALIN hős katonái hazánk egész területét a német fasztársák és nyilas bérenceik uralma alól, megnyitották népünk számára a felfelé vezető utat. Április 4-én a magyar felszabadulás ünnepén az őszinte hála és szeretet érzéseivel gondolunk felszabadítóinkra és hajalmas barátunkra, a Szovjetunióra, a hős szovjet népre.

A Szovjetunió és dicső hadserege váltotta valóra népünk vágyait, ami a magyar mult legjobbjának álma volt, amiért elődeink évszázadokon át hullatták véréüket; a szabadságot és nemzeti függetlenséget.

Felszabadulásunk óta eltelt nyolc esztendő alatt hazánk soha nem látott politikai, gazdasági és kulturális fejlődésen ment át. -- Népünk ma büszkén tekint eredményeinkre, melyeket a hatalmas Szovjetunió segítségével és támogatásával, dicső pártunk és szeretett vezérünk Rákosi Máttyás elvtárs vezetésével vívtunk ki.

Az ellenség minden aknamunkája dacára sikeresen teljesítjük öt éves tervünk szocialista célkitűzéseit. Hazánk elmaradt agrárországból fejlett mezőgazdasággal rendelkező ipari orszaggá vált. Hatalmasan kibontakozott dolgozó népünk alkotó ereje. A nép hatalmára épült államunk megerősödött és felvirágozott. Hazánk az emberi haladás rohambrigádjai közé emelkedett. A Magyar Népköztársaság ma néphez hű, a nemzet ügyéhez tántoríthatatlanul ragaszkodó, jól felkészült, korszerűen felszerelt honvédelemmel rendelkezik.

Felszabadulásunk évfordulóján hűt teszünk megint a hatalmas hűségünkről a béke, a szocializmus, az emberi haladás nagy ügye, a diadalmas sztálini eszmék mellett. Kifejezzük elszánt akaratainkat azoknak a céloknak a valóra váltásában, amelyekért népünk legnagyobb barátja, korunk legnagyobb alakja: a nagy SZTALIN harcolt és amelyek megvalósításának legyőzhetetlen záloga a Szovjetunió dicsőséges Kommunista Pártja, annak sztálini Központi Bizottsága. Sziklaszilárd egységben még szorosabbra tömörüljünk pártunk és kormányunk, a nagy SZTALIN legjobb magyar tanítványa, Rákosi Máttyás elvtárs köré.

Előre elvtársak a proletárnemzetköziség lenin-sztálini zászlaja alatt, dicső pártunk és forrón szeretett vezérünk, Rákosi Máttyás elvtárs vezetésével, néphadseregünk, drága szabad hazánk erősítéséért!

Megparancsolom:

Hazánk fővárosában 1953 április 4-én tűzértségi disztűz, 24 löveg 20 ösztűze köszöntse felszabadulásunk nyolcadik évfordulóját!

Eljen április 4-e, hazánk felszabadulásának nagy ünnepe! Soha el nem muló hála a felszabadító Szovjet Hadseregnek! Eljen és virágozzék függetlenségünk támasza, a szabadság és a béke, az emberi haladás első rohambrigádja a hatalmas Szovjetunió!

Ersődjön és viruljon békénk és függetlenségünk legfőbb záloga, a magyar és szovjet nép örök barátsága és megbonthatatlan testvéri szövetsége!

Eljen függetlenségünk, szabadságunk, békénk erős védelmezője -- a magyar néphadsereg!

Eljen győzelmeink szervezője, a szocializmust építő népünk élcsapata a Magyar Dolgozók Pártja!

Eljen a nagy SZTALIN legjobb magyar tanítványa, pártunk és népünk szeretett vezére Rákosi Máttyás!

FARKAS MIHALY hadseregtábornok sk., a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere.

A felszabadulási emlékünnepre érkezett küldöttségek tagjainak látogatása Rákosi Máttyás és Dobi István elvtársaknál

A Magyarországi felszabadulásának ünnepére Budapestre érkezett külföldi küldöttségek tagjai április 3-án látogatást tettek Rákosi Máttyás elvtársnál, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkáránál, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökénél és Dobi István elvtársnál, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökénél. A fogadásnál jelen voltak: J. D. Kiszeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, valamint a többi baráti állam diplomáciai képviselőitinek vezetői.

A francia rendőrség megtiltotta, hogy Yves Farge temetésekor a francia dolgozók gyászmenetben vonuljanak ki a temetőbe

A francia dolgozók szombaton délután gyászmenetben akarták utolsó útjára kísélni Yves Farget. A rendőrség betiltotta a gyászfelvonulást, így a dolgozók úgy határoztak, hogy szombaton délután a Pre Lachaise temető előtt gyülekeznek, hogy részt vegyenek Yves Farge temetésén.

„Béke-pánik” tört ki a nyugati tőzsdéken

A „Frankfurter Allgemeine Zeitung”, a nyugatnémet finansz-töke szövetsége fájdalmas hangú tudósításban számol be arról, hogy Csou En-laj kínai és Molotov szovjet külügyminiszternek a koreai probléma megoldásával kapcsolatos nyilatkozatai valóságos „béképánikot” váltottak ki a nyugati tőzsdéken. A lap a továbbiakban ezeket írja: „A Wall Streeten két év alatt nem adtak el annyi értékpapírt, mint a kínai javaslat elhangzása utáni napon. 24 órán belül 2,740.000 részvény cserélt gazdát. Az árfolyamvesztésig tetemes volt és a repülőgépyarak egy-egy részvényéért négy dollárra rugott.”

most pá 1944 visszahomlok voltak e határlar az elefá Hat az árok de a sz sorban felé, a logság



szát háro át és men menébtől dult a kis sághoz tar Jó est tona nyitó üdvözöltük lányom m edes anya addig, míg rányi póy meg az an becézgetté

Az olá lettek, a Olyan győ szokatlan kékek lettek székre, ki júkat, feg szóltak va tak. Megy mert itt n

— Mié — Mál vább szedd — Hoz tünk jó pu tall, meg tovarisok. esk...

Végül gyon... R De ha ne Nézege a rahajuk. gedett. Kin frissen vac tükhely. Né hogy lefek Oly fekdött én, meg Gy Regg szalonna vo guk, beszélt Érdekes hívtak: a le Misku, a le negyediknél Sokat k a vége: — Ah, volna már Béke! De m

## GONDOLATOK ÁPRILIS 4-ÉN

Egy történet a sok-sok emlék közül, ami most papírra kívánczik.

1944 novemberében még az ágyúk dörgése visszahallott túl a Tiszáról. Néha egy egy vaktárból visszaküldött gránát is robbant a falu felett. A hanyatt-homlok menekülő, szétvert náci sereg utolsó rúgásai voltak ezek. De ez már annyit jelentett a fellátóztat-hatatlannul előrenyomuló szovjet seregeknek, mintha az életfőt egy szűnyög csipnő meg.

Hatalmas sártenger borított mindent. A kövesút, az árok és a gyalogjáró egyszínben sík habarék volt, de a szovjet seregek mentek, meneteltek. Három sorban megszámlálhatatlan gépjármű özönlött a Tisza felé, a falu hosszán át. Közben-közben tüzéség, gyá-fogság menetelt, lovaskocsik jöttek szakadatlan. A Ti-



szát három hid ívelte át egymás mellett, itt kelték át és menteltek tovább-lovább... A végeláthatatlan menetből egyszerűen két teherkocsi kivált és befordult a kis utcánkba, egy ott elszállásolt parancsnok-sághoz tartoztak.

Jó este volt már, mikor négy mosolygósarcú ka-tona nyitott be hozzánk. Hangosan köszöntek mi is üdvözöltük őket, sorban kezét fogtuk velünk. A kislányom még háromhetes volt csak, éppen akkor az ódes anyatejet nyakalta. Nem szóltak egy szót sem addig, míg mind a négyen meg nem simogatták a pa-rányi pó yát s nem beszéltek valamit a kislánynak, meg az anyjának. Körülállták őket s hosszasan néztek, becézgették a kicsit, fel-felkacagtak.

Az olajos, sáros katónák szinte még vidámabbak lettek, a fáradság jelei eltűntek borostás arcukról. Olyan gyöngédek voltak a kisgyermekhez, hogy szinte szokatlan volt ez a férfiakról — ók is mintha gyerme-kek lettek volna. Erthetetlen nyelven, selypíve be-széltek tovább... Aztán leültek a kissekre, nagy-székre, ki hová, letették sapkájukat, kenyértárisznya-lukát, fegyverüket maguk mellé. Aztán egymáshoz szóltak va amit. Egyszeresak felálltak, hozzám fordul-tak. Megyünk tovább — mintha ezt mondták volna — mert itt nem lehet aludni és mutattak a kicsíre.

— Miért? — kérdeztem.

— Mácsik! (a kislány), meg hely sínes — és to-vább szedelőzködtek.

— Hozunk be szalmát... Ide a padlóra... Ve-tünk jó puha ágyat... — mutogattam nekik. Az asz-talt, meg egyebet arrébb tesszük, megférünk itt, lovárisok. De ók csak mentegőztek — mácsik, mácsik... Végül is ott maradtak. Mondták, fáradtak na-gyon... Régen nem aultak... Nicsévol! Vojna!... De ha nem mondták volna, akkor is látszott rajtuk.

Nézegették kezüket, sáros, olajos volt az is, mint a ruhájuk. Még viz kell ahhoz — és a víz már me-levedett. Kint a konyhában jól megmosakodtak és frissen vacsorához láttak. Akkorra elkészült a jó puha lakkhely. Nem kellett őket nagyon biztatni csak éppen, hogy lefeküdtek a puha szalmára — már aludtak is. Ott fekdűtünk egy sorban: ók négyen és mi ketten, én, meg Gyuszi ösém.

**Reggel pihenten ébredtünk.** Tea, méz és szalonna volt a reggeli. Nem volt éppen semmi dol-guk, beszélgettünk, már ahogy tudtuk.

Erdekes, a négy katona közül hármat Miskunak hívtak: a legnagyobb, ba'soj Misku, a középső csak Misku, a legkisebb malenki Misku névre hallgatott. A negyediknek pedig Gregorij volt a neve.

Sokat beszéltek a háborúról és mindig ez volt a vége:

— Ah, vojna, nem jó... Milyen jó volna, ha nem volna már háború...

— Béke! Béke!... De sokat mondták ezt a szót: béke! De mikor jön már el?

— Ha Berlin kaput, Hitler kaput. Akkor lesz béke. Sokat beszéltek a Szovjetunióról; hogyan folyik ott a munka. Itt is — nálunk — ha majd béke lesz, lesz munka és lesz boldog élet. Ez volt a beszéd tárgya mindig. Néha-néha „Pravda“-t is szereztek valahol, abból tudtuk mindig a front állását. Akkor láttam fényképen először Sztálin elvtársat, a Lenin-mauzo-leumon, ott állt a szovjet állam vezetői között. A „Pravda“-ból hatalmas fénykép mosolygott ránk és az ő arcuk is boldogan ragyogott:

— Ott van tovaris Sztálin... — mutatták kezük-vel és aztán még sokat beszéltek róla.

Egyszer jött ám a parancs: el kellett menniök. Hosszú, nehéz búcsú volt. Sokáig köszöntek, a kocsi-ból integettek. Mondták: „Ha vége lesz a háborúnak, visszajövünk... köszönünk mindent... doszvidanje.“ Felbőgött a motor és eltűntek a decemberi ólomszür-ke, nehéz ködben. Arra gondolunk, soha nem látjuk őket — és nem volt nap sokáig, hogy ne emlegessük nevüket.

★

**Elült a háború zaja** nem süvöltöttek a gránátok. Nagy csendesség fogta át az egész környe-ket. Olyan jó érzés volt!... Azóta tudom már mi ez: béke. Csodálatos kikelet volt. Jött a tavasz, a régi fészkekre megjöltek a golyák, a barackfák virágba bo-ruáltak, mint megannyi menyasszonyi csokor. És ez a jóézés egyre mélyült. A nagy csendesség úgy esett, mint fárasztó munka után a hófehér dunnás ágy. Most már igazán béke volt. Javában élt és dolgozott a Kommunista Párt helyi szervezete. A kiosztott föl-deken virult az élet. Gyenge lovak, sovány tehének húz-ták az ekét, ha lassan is, de ment a szántás. Sok hely-en szovjet katonák segítettek a parasztnak. Egy új élet indult útjára.

Ma nyolc éve ragyogó napsütéses délután meg-állt egy gépkocsi ablakunk előtt. Két mosolygós képű, szőke fiú szállt ki a kocsiból, arcukon vastagon állt az út pora. Adott szavukat teljesítették balsoj, meg a malenki Misku.

Kimondhatatlan öröm volt. Mintha rég nem látott testvér, apa és fiú találkoztak volna. Körülbéjelték az egész családot, apámnak, anyámnak, feleségemnek könnyű szököt a szemébe és velem is hosszasan kezelt-ráztak. De szó egyikünknek se buggyant az ajkán. Később érdeklődtek: hogy vagyunk? Mi újság? Nem tudunk semmit mondani. Ahogy láttok bennünket, nincs semmi bajunk, boldogok vagyunk.

— Hát Gregorij, Misku?... — Néma esend volt a válasz, egyszerre elborult a két kemény férfi mo-solygós arca, összenéztek.

— Gregorij kaput, Misku kaput... meghaltak... Valahol Sopron környékén. Ok nem tudtak vissza-jönni... Nem tudták adotti szavukat teljesíteni, de életüket adták a szovjet hazáért, a mi szabadságun-kerül. Néhány percig tartott ez a szomorúság. Mintha a kegyelet néma percek lettek volna ezek... Aztán újra vidámság következett. A két meglelt férfi moso-lyogni kezdett és mosdóvizet kértek... Elmondtuk nekik, hogy már itt szántanak-vetnek, a nincstelenek saját földjükön dolgoznak hogy él és izmosodik a Kommunista Párt, hogy járnak a vonatok, a kertben nyílnak a virágok és jó egészségben vagyunk, szépen növekszik a kislányunk...

Igen, most már béke van — mondták. — Béke... Megmutattam az első piros könyvem, a párttagsági igazolványom. Nem dicsekvéshöl csak kötelességből mondtam: „En vagyok a pártszervezet titkára.“ A két szovjet katona megölelt, keményen fogták kétfelől a vállam és beszéltek hozzám. Nem sokat értettem belőle, csak láttam kezük járásából, ahogy ököibe szorítva beszélnek va amit.

— El ne hagyj, vigyázz rá, s legyél méltó hozzá! Ne engedj, hogy még egyszer háború legyen. — A kislányomra, aszonyomra mutogattak. — Elvtárs, óértük harcolj, hogy béke legyen!

★

Nyolc éve történt. Nyolc éve szabadok vagyunk. A két Misku lehet, hogy a gyönyörű Moszkva utcáin autóbust vezetnek, lehet, hogy a kommunizmus épít-kezésén elszkavatorkezelők, vagy valahol a szovjet mezőkön vezetik a Sztálinyvecet — nyomokban új élet fakad, bő aratás lesz. Mindegy, ott ének a boldog szovjet nép hazájában, elszántan harcolnak a békéért és mi követjük példájukat.

**Kedves kicsi és nagy Misku!** Ha előjönneitek most a kis falunkba, meglátnátok, hogy nem hiába szenvedtetek és harcoltatok. Nem hiába halt meg Gregorij meg Misku, meg a sok-sok Nyikolaj és Szer-gej. Léptetek nyomán új élet fakadt nálunk is, s ez-zel az új élettel bánni tudunk mi is. Van már a fa-lunkban gazdagon termő állami gazdaság, a Rákosi, Kossuth és Uj Élet termelőszövetkezeti csoportok föld-jén kombájn aratja a búzát. Több mint két éve vil-lanylámpák árasztják ragyogó fényüket az egykori sötét utcákon. Van jól felszerelt gépállomásunk, új tanásháza épült, csodálatosan szép, gazdag bollok kacagnak a falu népére. Több mint 500 ház épült, napközi otthon és óvoda. Edesanyám estéknél a rá-dió mellett pihen ki magát. Nem hisz a papok dog-máiban, mint egykor, templomba sem jár már. El-mondanám azt is, hogy a két Kovács-gyerek és a kis Gyuszi ösém, akivel egy sorban fekdűtötök a szal-mán, Moszkvában tanul. És meglátnátok, hogy a pic-i, pályás leány már második osztályba jár. Ez mind azóta történt, ahogy Ti itt jártatok.

Néhány év alatt. Köszönjük nektek és a nagy Sztá-linnak. Köszönjük békénk boldog életünk. Megfogad-juk, hogy úgy vigyázunk rá, mint az életünkre. Fogad-juk ezt hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordu-lóján.

Fájdán Sándor

## Az első tavasz...

Mikor a felhőktől a napkorong,  
Már ki sem látszott és a gond,  
Mint tenger-árja, úgy szakadt reánk  
S örökös volt az éjszakánk;  
Mikor a föld is már eszmört kapott  
A vértől — és a holnapot  
Hazugság és család leplezte el  
Rejtőztünk vakon, süketen  
(S a rémület úgy állt a sziveken,  
Mint jégcsap téli ereszen...)

Az éhség gyomrunk marcangolta szét  
S a létség vette el eszt,  
Kinek tegnap még bujt a hitvese,  
Öreg szülője, gyermeke  
S mint eb a piszkát, úgy kaparta el  
Ma éjjel — a tiz körmivel.  
Mikor otosó lett élet és a vér  
Nem alkudoztak mennyt ér...  
(S a rémület úgy állt a sziveken,  
Mint jégcsap téli ereszen...)

Hatalmas börtön lett kicsiny hazám,  
Lánccal, lakattal ajtaján.  
Felpöckölt szánkban — hörgés lett a szá,  
Az ezeréves árdidó!  
S ha tivornyáztak még imitt-amott,  
Csupán a hóhér mulatott,  
A hegyaljának dús arany-borát  
Itta a német porkoláb!  
(S a rémület úgy állt a sziveken,  
Mint jégcsap téli ereszen...)

De, mert a tél sosem lehet örök,  
Se szolgaság, se börtönök,  
Se hatalom, mit örület vezet  
Nem törhet láncba nemzetet,  
Mikor már vérünk majánem elfojtott:  
— Keletről — Tavasz kopogott!  
— Tavasz, milyet még nem látott e nép  
Dörömbölt, s szórta szerze-szét  
A felleget s az éjnek, fényt adot!  
— Szép, tiszta fényű csillagot!  
Ugy jött, mint orkán, mint nehéz vihar,  
Mely minden szemnyet fölkavar,  
Kergette, üzte, győzve verte szét  
A gyilkos télnék jegyveret.  
— Csodás Tavasz! Te életet hozó,  
Szabadság fényét hordozó,  
Börtön-nyitó, kenyér adó napok:  
— Hozták a boldog holnapot!  
(S az örömkönnny úgy állt a sziveken,  
Mint harmat, nyári réteken...)

S amerre járt a Tavasz Csillaga  
Tavaszezeremle hős hada  
A szolgaságból, árnyék sem marad!  
Futott a porkoláb, szalaát...  
— Virágfakasztó, rügybontó idő,  
Termékenyítő, szépitő  
Első Tavasz! Te adtál életet,  
A szánkra hálaleketet  
(S az örömkönnny, úgy állt a sziveken,  
Mint harmat, nyári réteken...)

Mit írjak rólad, hős Tavasz-Sereg?  
Hogy méltón ünnepelejelek!  
Hogyan köszönjem neked harcoltat,  
Mely víggá tette arcomat?  
Vörös zászlódnak, hogy fessem színét,  
Ahogy nem írta senki még?  
— A szó — kevés, mert Te adtad nekünk  
A szabad, boldog életünk.  
(S az örömkönnny, úgy áll a szivemen,  
Mint harmat, nyári réteken...)

Aranykővét hint ránk a napkorong,  
Portánktól messze jár a gond.  
Népünkre fényes, szép csillag ragyog  
— Es látjuk már a Holnapot!  
A földnek méhe megtermékenyült  
Az ember más világot szült,  
Ujat teremt a régi rossz helyén  
— Es ez a legszebb költemény!  
(S az örömkönnny, úgy áll a sziveken,  
Mint harmat nyári réteken...)

SZEDŐ LAJOS.

### Az egykori újtikosi zselléremberek a boldog élet útján

A kanyargós Tiszamenti, a vízmentl erdők mellett van Újtikos. A község 6217 holdja a múltban az egyi káptalané volt. Az akkor még tanyavidéken embertelen kizsákmányolás járnában tangette életét a nyomorba taszított, a világtól elzárt cselédember.

#### A cselédek

Évi fizetése 18 mázsa vegyes termény, 24 kiló só, egy hold kukorica (termése, 200 negyszögöl burgonya (termése és 32 pengő volt. Lízantefüli „joga” volt egy téhen tartására. Ez a kereset még a nyomorgáshoz is kevés volt, mert például Nyircsák András káptalani cselédembernek 12 tagú családját kellett eltartani. Ezért volt az, hogy a cselédek feleségei a gyermekekkel együtt jártak a káptalanhoz napszámba 30 és 50 filléres bértért. Sok volt a multban ezen a vidéken az analfabéta, mert a gyermekek csak akkor járhattak iskolába, amikor nem akadt napszám, nem akadt munka.

A tanyán a cselédek főöságos odúban laktak és a legelmezőbb egészségügyi körülmények sem voltak meg. Volt olyan hely, ahol egy konyhán négy család főzött s

egy szobában 4 család is lakott. A cselédekkel az uraság a legkevésbé együttműködött. Azt tartották: csak annyi esze legyen, hogy ha esik az eső, az őrész alá álljon. Horváth József volt káptalani intéző például azt sem írta, hogy melléje álljon a cselédember: „kutyá” Jósikának hívta őt a cselédség, modora miatt. Megörjént, amikor Suhajda Imre bérés a Rózsa-tanyáról átköltözött a káptalani földekre, hogy bement az intézői lakás udvarára — nem ismervén „kutyá” Jósika szokásait. Fogatot ment kézni, kevéssé holmijának elszállítására. Az intéző puskát ragadott, úgy rontott rá Suhajda Imrere s alaposan megverte.

#### Az egykori nyomor

Már a múlté ezen a vidéken is. A fejlődés mutatja, hogy a felszabadulás óta 103 ház épült s 1947-ben önállóvá lett a község. Új-ikost bekapcsolták a telefonhálózatba, lelt új kuta, létesítettek, kulárothoz, sportpályát van már a községben, a körzeti mozi rendszeresen tart előadásokat, járda készült. Egy tanító helyett 8 nevelő, oktatja már a boldog élet előtti álló fiatalokat. A multban, ha dolgozni ment az anya, batyu-

ba költötte gyermekét s úgy vitte magával. Kint a mezőn a gyermekket elrejtették a legyek, szennvedt a naptól, hőségétől. Ma a községben a legnagyobb dologidő idején idénymapközi otthonban helyezik el a kicsiket, ahol gondos felügyelet mellett jó ellátásban részesülnek.

Újlikos tervünk keretében tovább fejlődik. Villanyt kap a község, tanácsköháza épül és tovább javul az ivóvízellátás, mert még két új kuta fúrnak. Az egykori zsellérek ma a boldog élet útját járják. Sipos János a multban intézői mindenes volt, lányai kariton ruhában és bakamesében jártak. Sipos ma szesz tag és lányai kosztimót és antilop cipőt viselnek, sáros időben viszont csizmát húznak.

#### A községből

Sokan járnak középiskolába: Suhajda Mihály, Lukács László, Tóth László Oláh Irén; Nyircsák Miklós, Bartók Margit, Bartha László szakérettségire, pedig Nép-hadseregünk tisztikarába is sok cselédember került. Dudics József főhadnagy lett, Oláh Mihály és Balogh Béla pedig már hadmagyi egyenruhában járnak haza katonagátlóba.

### A járások sorrendje a tavaszi munkákban, a március 31-i állapot szerint

Járások	Szántás ősi és lav. együtt %	Árpa %	Zab %	Burg. %	Cukr. %	Mezraf. %	Lucerna %
1. Nagyléta	95	62	70	46	79	23	63
2. Polgár	83	108	55	21	76	25	65
3. B.-keresztes	85	78	77	13	84	45	36
4. Derecske	94	57	56	25	87	23	33
5. P.-ladány	78	60	36	15	79	43	36
6. B.-újfalu	85	72	40	23	86	17	14
7. Debr. járás	67	63	49	13	72	20	18
8. Debr. város	53	32	20	8	30	9	4

### Két és fél évi börtönre ítélték a vámospécsi gépállomás vezetőjét

A debreceni megyei bíróság tegnap hozott ítéletet Pécsik Ferencnek, a vámospécsi gépállomás vezetőjének az ügyében, aki „kiskirály” volt a gépállomáson. Ugyanakkor a tavaszi mezőgazdasági munka sikeres végzésével keveset törődött, hátráltatta, szabotálta a tavaszi munka végzését. A gépállomás március 25-ig tavaszi tervét csupán 31 százalékra teljesítette.

A vámospécsi gépállomáson a hibák sorozata már a téli javítási munkálatok elhanyagolásával kezdődött. A gépeket nem javították ki határidőre, ugyanakkor nem gondoskodott Pécsik Ferenc igazgató a szükséges üzemanyagról sem, amelynek következtében a tavaszi munka

megindulásánál napokig álltak a gépek. Pécsik nem törődött a szakmai oktatással sem. Alig-hogy leváltották a gépállomás vezetőjét, mintha kicserélték volna a dolgozókat, 5 nap alatt tervüknek több mint 20 százalékat végezték el. Nem a dolgozóknak volt tehát a hiba, mint ahogy azt Pécsik Ferenc annyiszor hangoztatta, hanem a vezetésben. Ma már a gépállomás jóval 50 százalékon felül teljesítette tervét. Minden remény megvan arra, hogy rövidesen helyrehozzák a súlyos hibákat.

Pécsik Ferencet, a gépállomás vezetőjét a bíróság 2 és fél évi börtönbüntetésre ítélte.

#### Az április 4-i vállalás

### öntözéses telephez segítette a macsi Kossuth tagságát

A macsi Kossuth központi tanács egy régi öntözőkút van, amelynek csövei melyen a föld alá szállították. Az értékes kutak évek óta nem használtak. Ifj. Róth József és Erdei József, a Kossuth két tagja, megfogadták, hogy hazánk felszabadulásának ünnepére használhatóvá teszik a kuta. Vállalásukat határidő előtt teljesítették és ezzel öntözéses telephez segítették a termelősövetkezeti csoportot.

A körszivattyús kút, mely 10-erős motorral hajtva 10.000 liter vizet ad, ez bőven elegendő nyolc holdas kertészeti telep öntözéséhez.

### Molnár Sándor nagylétai traktoros újítása

Molnár Sándor traktoros brigádvezető újításának alkalmazásával ültetik a nagylétai Vörösi Csillag földjén — még pedig igen gyorsan — a burgonyát.

Molnár Sándor módszere a következő: A egytetemes kultivátor keretére a megkívánt sortávolságra burgonyatöltőgető fejeket szerelt fel és beállította olyan mélyre, ahogyan az ültetés azt megkívánja. Az így felszerelt kultivatort G-35-ös kőműs traktorával meghúztatta, kiarkolva a bevetésre kijelölt területet.

Az első húzatra 6 árkot hasított végig, de a következő húzatra már csak öt árkot húz, hogy a csatlakozó sorok szabályosak, egyenesek legyenek. Az így elkészített területen 5 óra alatt 6 holdon végezték el a burgonya ültetését. Az árkokba készült szórják, — megfelelő távolságra — a burgonyát.

A betakarítás is gyorsan halad. A gyűrűshenger három vaskeletét összekapcsolták és a laza talajt azzal simították végig a traktor. Kirogósítatlanul előfeldelték ilyen módon a burgonyát. Ezt a módszert haladéktalanul alkalmazzák termelősövetkezeti csoportjaink, kevés munkaerővel sokkal gyorsabban ültetik így a burgonyát. Egyenes sorokat kapnak és a későbbi gépi munka is könnyebb lesz.

### A hajdúhadházi tanácselnök elmehetne Hajdúdorogra tanulni

Hajdúdorogon pár héttel ezelőtt egy koradélutáni órában egyéni dolgozó parasztok, termelősövetkezeti tagok megbeszélésre ültek össze, hogy felajánlást tegyenek április 4-re. Nem lesz korajavaszból egyetlen hold sem, minden hold földet eke fordít, fel — szőlő a vállalás, s másnap már ott szorgoskodtak a határban a tizes tagok, egyénileg dolgozó parasztok, hogy sikerre vigyék vállalásukat, melőan ünnepejéik hazánk legnagyobb nemzeti ünnepé. Harc folyt, eredményes harc. Ott szorgoskodott minden tag a vetésnél, úgy a Vörösi Csillagósi, mint a Rákosi termelősövetkezetből, még a nők is. Brigádok s munkacsapatok egymással versenyeztek, ki végez jobb munkát, ki tesz eleget hamarabb vállalásának. Tudni minden brigád, milyen munkát kell végeznie, jegyzőkönyvileg vették át a területet. A párttagok ott haladtak a munka első soraiban, s ennek a versenynek a példamutató munkáinak köszönhető, hogy a termelősövetkezetek a tavasziárpa vetési tervüket 104 százalékra, zab 134, cukorrépa vetési tervüket 101 százalékra teljesítették.

bevetésével nem ért véget. Elmentek segíteni az igaerővel nem rendelkező dolgozó parasztoknak, hogy azok is bőséges termést takarítsanak be. Ennek a segítségnek köszönhető, hogy az egyének a tavasziárpa vetési tervüket 165 százalékra teljesítették. A koratavasziak a földbe kerültek, nines már Hajdúdorog határában szántatlan terület, de a munka nem ért véget. A lelkes munka tovább folyik, hogy a kukorica is mielőbb a földbe kerüljön.

dolgozó parasztokat, az állandó bizottságok nem állnak hivajásuk magaslátán, nem alkalmazzák a hajnali agtációt. A tanácselnököket és helyettesét még reggel 7 óra-  
kor alig lehet kihúzni az ágyból. — Nincs igaerő — mondják —, közben a hanyagul dolgozó parasztok fuvarozgatnak Böszörménybe. Kedden reggel — az ellenőrzés során — 32 szekeret fordított vissza a járási tanács, melyek fuvarozni akarják, köztük 18 olyan dolgozó paraszi szekeret, akik a szántást még egyáltalán meg sem kezdtek. Erről azonban semmit sem tud a községi tanács. Csak a megyei tanácstól értesült ezekről a dolgozókról. A községben fogatzárlat van, a községi tanácselnőkhelyettes Eszenyi Imre elvtárs, március 30-án mégis kiadott olyan igazolást az egyik dolgozó parasztnak, hogy az fát fuvarozhat Debreceenbe. Hanyag, nemörödöm munkát végeznek, a kulákokat sem vonják még felelőségre azért, mert nem vetettek, nem szántottak.

Hajdúhadháznak nincs rosszabb adottsága, mint Hajdúdorognak, mindössze pár kilométer a távolság. Itt a szesz-k tavasziárpa tervüket még csak 54 százalékra, az egyének pedig 30 százalékra teljesítették, a zabnak pedig az egyének és szesz-ék közösen még csak 17 százalékat vettek el. Nem jobb a helyzet a többi magvak vetésénél sem. A szesz-ék például cukorrépa és napraforgót még egyáltalán nem vetettek. A község szántási tervét is csak 75 százalékra teljesítette. Objektív nehézség az oka, hangoztatják, közben a való helyzet, hogy nem mozgósítja a tanács a

### A tavaszi szántási csata megyei hősei



TÓTH LÁSZLÓ,

az ország legjobb traktorosa aki a szeptemberi Új Élet földjén szánt és bevezette az óragrafikonos módszert.



KARAKÓ ANDRÁS

Tóth László váltótársa és január óta együtt dolgozva kerültek az országos verseny élére.



VÖRÖS JÁNOS,

Tóth László munkagépközleje, aki megfogadta, hogy ő is szántóhívó lesz.



SOLYOM IMRE,

a sárrétdvari gépállomás traktorosa, aki az országos versenyben a hatodik helyen áll.



TÓTH FERENC,

a debreceni gépállomás traktorosa, aki a verseny harmadik helyén elérte a szántóhívó teljesítményét.

A Já...  
dulási...  
szárnya...  
IX. o...  
b...kehu...  
oltak...  
ron Já...  
zalékos...  
felszaba...  
dulóját.

(Üzem...  
A Gő...  
zói vál...  
get tett...  
hogy m...  
százalék...  
gyedévi.

A fels...  
nagyszer...  
MII-as...  
az üzem...  
előtt 191...  
eső neg...  
akkor a...  
tet fel...  
lékban te

A fels...  
munka...  
javító DI

A...  
A Kom...  
és február...  
tette terv...  
verseny...  
üzem beh...  
negyedév...  
117 száza

A...  
A debr...  
három v...  
pédáját...  
délben be

A...  
A MAV...  
mühely...  
folytatják...  
februári...  
zák. A d...  
felajánlás...  
tefték. A...  
nyeként



vagonyár...  
badulási...  
legjobb...  
21



### A Második Békekölcsön özdi sorsolásán több mint 170.000 kötvény kerül kihúzásra

Április 9-12 között kerül sor Ózdon a Második Békekölcsön második sorsolására. Április 9-én csütörtökön délután 4 órai kezdettel 346 húzással kisorsolnak 34.600 darab kötvényt közel 13 millió forint összegben.

Április 10-én pénteken délután 4 óra kezdettel 546 húzással kisorsolnak 54.600 darab kötvényt körülbelül 18 millió forint összegben.

Április 11-én, szombaton délután 4 órai kezdettel 568 húzással kisorsolnak 56.800 kötvényt közel 19 millió forint összegben.

Április 12-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel 298 húzással kisorsolnak 29.800 darab kötvényt 9,5 millió forint összegben. Ezen a napon húzzák ki a 100.000 forintos főnyereményt.

### Öt sertést ölt feketén és 225 kiló zsírt tartalmazó egy debreceni áruhalmozót

Debrecenben, a Dévai utca lakói megfigyelték, hogy Kolozsvári Lajos Dévai utca 10. szám alatti lakosnak a családja állandóan az üzletek előtt tolong: zsírt, lisztet, kenyeret vásárol össze, pedig tudták róluk, hogy van zsírjuk, lisztjük bőven. Leleplezték az áruhalmozókat.

A rendőrség megállapította, hogy Kolozsvári Lajos öt sertést ölt le a közellátási rendelkezések kijátszásával. Lakásán több, mint 225 kiló zsírt találtak. Két zsák

finom lisztje is volt, de azért a családja a boltból hordta a lisztet.

Kolozsvári a Vágóhídon, ahol alkalmazva volt, lopott is. Március 31-én egy egész sertésfejet hazavitt, a belsejüket is állandóan lopkodta sertésfelneveléséhez. Téli tüzelőket pedig a vágóhídi zsíroládákat hordta hazára.

A rendőrség a bűnfeleket lefoglalta. A tolvaj áruhalmozót bíróság elé állítják, hogy megkapja méltó büntetését.

### A Rádió műsorából

**SZOMBAT**  
KOSSUTH-RÁDIO, 6-13: Indulók, tómedalok, 13: Néphadseregünk díszszemlének közvetítése 14: Időjárás és vízársjelentes, 14:15: Ünnepi hangverseny, 15:15: Hírek szerbül, 15:30: Szimfonikus zene, 16: Déltuti hangverseny, 16:30: Hanglélek, 17: Hanglélek a budapesti és vidéki colgok tevénytulajásáról, 18: A világ költői sztaínról, 19: Táncezene, 20: Hírek szerbül, 20: Hanglélek az április 4-i ünnepegről, 21: Hanglélek, 21:10: Tavasz szél, 21:40: Beutatók, 22: Hírek, 22:10: Táncezene, 24: Hírek.

**PETŐFI-RÁDIO, 8:** Hanglélek, 8:30: Falurádió, 9: Hanglélek, 9:45: Evangélikus vallásos telenora a stúdióból, 10:15: Hanglélek, 11: Miska bácsi lemezestádjaja, 11:35: A világ útjúsága a bekéert, 12:30: Marx-emlékműsor, 12:50: Hanglélek, 14:05: Operatársulatok 14:50: Példák, 15: Kérdezz - felelek, 15:20: A Magyar Rádió népi zenekara játszik, 15:45: A Tartos békéert, népi demokráciáért, e lap ismertetése, 16: A rádió Gyermekszínházának műsora, 16:40: Kantáta görög partizánadokora, 16:50: A 60 éves Szabó Pál, 17:30: Táncezene, 18: Szív küldi szívnek szívesen, 18:45: A kommunizmus, 19: Liszt Ferenc zenei arképe, 20: Műsorzárás.

**PETŐFI-RÁDIO, 8:** A szabadság dalnokai, 9: Hanglélek, 10: Vidám dalok, 11: Kispajtások műsora, 11:30: Idegennyelvű vígjelzőszolgálat, 11:55: A világ útjúsága a bekéert, 12:20: Level Zsoltóváros, 12:50: Magyar művészek hangversenye, 14:05: Hanglélek, 14:50: Anna néni, 15: Tavasz szél, 15:25: Népdalok, 16: Az ezüstlád, 16:40: Szív küldi szívnek szívesen, 17: A város peremén, 17:30: Hanglélek, 18: A Budapesti füvésztársaság, 18:45: Hanglélek, 19: Magyar művészek operahangversenye, 20: Műsorzárás.

**KOSSUTH-RÁDIO, 5-8:30:** Reggeli zenés műsor, 5:55: Vasárnapi sporteredmények, 6: Falurádió, 6:45: A Szabad Nép mai zenei képe, 7: Színházak és mozok műsora, kb. 7:40: Naptár, 7:45: Kültüri lapszemle, 7:55: Műsorismertetés, 8:30: Műsorzárás, 11:30: Jó hírek a háltól, 12: Hírek, 12:10: Indulók, 12:30: Népi zenekar, 12:50: Román népi muzsika, 13: Operatársulatok, 13:30: Kórusművek, 14: Időjárás és vízársjelentes, 14:15: Úttörő-híradó, 15:35: Heti zenés kalendárium, 15:30: Hanglélek, 15:50: A Magyar Rádió kisgyűjtése játszik, 16:20: Most légy okos, Domokos! 16:45: Műsor az úttörők zenei szakértőinek, 17: A Magyar Rádió díszfestszervezősége, 17:10: A Rádió Népművelési Hír adója, 17:30: Új vallomás, 18: Jó munkáért szép muzsika! 19: Hangos Újság, 20: Tizperc külpolitika, 21:10: 21:27: Táncezene, 22: Hírek Sport, 22:25: Zenei kar hangversenye, 24: Hírek.

**VASÁRNAP**  
KOSSUTH-RÁDIO, 6-9: Zenés vasárnap reggel, közben 6:45: A Szabad Nép mai zenei képe, 7:30: Naptár, 8: Hírek, 9: Egy falu - egy nóta, 9:20: Zenés fejtörő, 10: Vasárnapi levél, 10:10: Csinn-Bum! 10:50: Fűvőzeze, 12: Hírek 12:15: Népdalok mai életünkéről, 13: Dalok, 13:30: Béke és szabadság, 14: Időjárás és vízársjelentes, 15:30: Filmzene, 15:45: Helyszíni közvetítés nemzetközi labdarúgó mérkőzésekről, 16: Kínese Kalandárium, 17: Egy hét a külpolitikában, 17:15: Hanglélek, 17:40: Helyszíni közvetítés nemzetközi labdarúgó mérkőzéséről, 18:15: Az Állami Népi együttes műsorából, 19: Szóvjet táncezene, 20: Hírek, 20:20: Veszélyes útrajár, 21:18: A vasárnap sportja, 22: Hírek, 22:10: A Magyar Rádió tánczenekara játszik, 22:45: Budapesti hangversenyteremből, 24: Hírek.

**KOSSUTH-RÁDIO, 5-8:30:** Reggeli zenés műsor, 5:55: Vasárnapi sporteredmények, 6: Falurádió, 6:45: A Szabad Nép mai zenei képe, 7: Színházak és mozok műsora, kb. 7:40: Naptár, 7:45: Kültüri lapszemle, 7:55: Műsorismertetés, 8:30: Műsorzárás, 11:30: Jó hírek a háltól, 12: Hírek, 12:10: Indulók, 12:30: Népi zenekar, 12:50: Román népi muzsika, 13: Operatársulatok, 13:30: Kórusművek, 14: Időjárás és vízársjelentes, 14:15: Úttörő-híradó, 15:35: Heti zenés kalendárium, 15:30: Hanglélek, 15:50: A Magyar Rádió kisgyűjtése játszik, 16:20: Most légy okos, Domokos! 16:45: Műsor az úttörők zenei szakértőinek, 17: A Magyar Rádió díszfestszervezősége, 17:10: A Rádió Népművelési Hír adója, 17:30: Új vallomás, 18: Jó munkáért szép muzsika! 19: Hangos Újság, 20: Tizperc külpolitika, 21:10: 21:27: Táncezene, 22: Hírek Sport, 22:25: Zenei kar hangversenye, 24: Hírek.

### Második Békekölcsön sorsolása Ózdon

117.000 drb nyeremény és 59.000 drb törlesztés csaknem 60 millió értékben.

1953 április 9., csütörtök délután 4 órától ünnepélyes megnyitót, utána sorsolás.

1953 április 10., péntek délután 4 órától sorsolás.

1953 április 11., szombat délután 4 órától sorsolás.

1953 április 12., vasárnap délelőtt 10 órától sorsolás. A sorsolás nyilvános.

### A Kémtői Szénbányászati Tröszt

üzeméhez nagyszámban felvessz dolgozókat. A szorgalmas jól dolgozókból három hónap alatt betanított munkásokat, 1 éven belül szakmunkásokat vajárokat képezünk ki. Kerest a bányász kollektív szerint földalatti munkánál ehhez minden dolgozónak 20. illetve 30 százalékos pótlézat jár. A munkahéren kívüli a rendelkezés értelmében a földalatti dolgozóknak munkaruha lábbeli ellátmány jár. A május 1-ig felvett, amennyiben igazolatlanul műszakmunkásításuk nincs a szeptemberi bányásznapon és azután évente egy évi kerestetük 3-5 százalékát tovább minden év elején után egy teljes rend jömi. A pótléki bányászok kapnak hátszámotként. Ezenkívül a nos és családosi dolgozóknak, de azok is akik családfenntartók évi 40 mázsa illetmény-szabzon részásúnak minden elszolgálatás nélkül.

Amennyiben a felvételre jelentkező 1 éves alkalmaztatására kötveünk szerződést 400 Ft külön jutalmat is kap. Napi 8.70 Ft-ért háromszori bőséges kosztot biztosítunk. Legény és leányzárás díj, balat. A legjobb dolgozóknak az év végéig, jövő év elején összkomfortos lakást adunk.

Jelentkezni lehet Komlón a Szénbányászati Trösztnél vagy a budapesti tükárságban (Budapest, V. Markó u. 16. III. emelet) - A Komlón utazás kötbéreit megtérítjük.

### HIREK

**VARHATO IDOJARAS.** Felhőátvonulások, legfeljebb nyugaton és északon néhány helyen déltuti zápor esővel. Mérsékelt szél a meleg idő tovább tart. - A várható napi középhőmérséklet április 4-én, szombaton tíz fok felett lesz.

**A HAJDU-BIHARMEGYEI** választókerületi választási bizottság hivatalos helyisége a megyei tanácsközsége I em. 119. számú szobájában van. A választókerületi választási bizottság elnöke: Kerekes Antal elvtárs.

**ÉRTESETTÜK** az állami egyezményes fogyaesztóinkat, hogy április 1-től kezdődően vállaltunk az elszámolási csekkrendszerbe bekapcsolódott Kérjük, hogy a megjelölt érlelhetőség számánkat megbízottunknak elszámolási csekket szíveskedjenek kiegészíteni. Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat, Debrecen, Kossuth u. 39.

**TANFOLYAM** kezdődik 14-én Sas utca 2. - Péterfia u. 30. munkaközösségi tánciskolában.

### Mozik műsora

**SZOMBAT**  
VIG: 4, 6, 8 óraker: Első fesekek, Eeseri lakodalmos Új magyar film.  
BÉKE: 4, 6, 8 óraker: Semmelweis. Magyar film.  
METEOR: 3, 5, 7 óraker: Első fesekek Eeseri lakodalmos Új magyar film.  
HIRADO: délelött 10, 12, 2 óraker: Első fesekek, déltán 4, 6, 8 óraker: Dalolva szép az élet.  
Népvnevlő I. Sztójori telep: Döntő fordulat.  
Népvnevlő III. Homokkert: Feledhetlen 1919.

**VASÁRNAP**  
VIG: 2, 4, 6, 8 óraker: Első fesekek, Eeseri lakodalmos, délelött 11 óraker matiné: Cirkusz porondján.  
BÉKE: 2, 4, 6, 8 óraker: Semmelweis, délelött 11 óraker matiné: Erdei történet.  
METEOR: 1, 3, 5, 7 óraker: Első fesekek, Eeseri lakodalmos, délelött 10 óraker matiné: Néma barikád.  
HIRADO: délelött 10, 12, 2 óraker: Első fesekek, déltán 4, 6, 8 óraker: Dalolva szép az élet.  
Népvnevlő I. Rákosi-telep: Döntő fordulat.  
Népvnevlő II. Kerekes-telep: Tell Vilmos.  
Népvnevlő III. Nyulak: Vihar.  
Népvnevlő IV. Csopokert III.: Találkozás az Elbán.  
Népvnevlő V. Repülőtér: Tell Vilmos, HETFO

VIG: 4, 6, 8 óraker: Első fesekek, Eeseri lakodalmos.  
BÉKE: 4, 6, 8 óraker: Semmelweis.  
METEOR: 3, 5, 7 óraker: Első fesekek, Eeseri lakodalmos.  
HIRADO: délelött 10, 12, 2 óraker: Első fesekek, déltán 4, 6, 8 óraker: Dalolva szép az élet.  
Népvnevlő III. Szakértésigis kollégium: Feledhetetlen 1919.  
Népvnevlő IV. Wolaffka-telep: Találkozás az Elbán.

**LABDARUGAS** Építők pálya, 10: D. Építők-D Lokomotív Futóház megyei bajnoki mérkőzése.  
**KEZILABDA** Bajnoki mérkőzések, Meteor pálya 3 órától, Postás, Petőfi és Építők pályákon pedig 4 órától.  
**TEKE** Lokomotív pálya, 12: Négy csapat nagygolyós teke villámturnája.  
**SAKK** Pénzgyűjti dolgozók szakszervezetének kultúrtermében 4 órától sakk villámverseny.

**ASZTALTENISZ.** Felszabadulási csapatbajnoki mérkőzések, rajt a városi bajnokságon.  
**SPORTLÖVÉSZET** Lokomotív pálya, 8: Felszabadulási sportlövőverseny.

**Április 5. vasárnap**  
**LABDARUGAS** Stadion, 4: D. Honvéd-Miskolci Lokomotív NB II bajnoki, 2: D. Honvéd II-D Lokomotív MAV Igazgatóság megyei bajnoki. - Építők pálya, fél 9: D. Építők Tatarozó-Hajdúszoboszlói Traktor megyei bajnoki, 11: D. Előre-Sárrétdvári SK megyei bajnoki - Diószegi úti pálya, 10: D. Vörö Meteor-Balmazújvárosi Traktor megyei bajnoki.  
**KEZILABDA** Délelött fél 10-től déli 1-ig, déltán fél 3 órától este 10-ig a

### SPORT

### MHK-villamos Debrecenben...



A Debreceni Villamosvasút Vállalat dolgozói terven fél április 4-i feladatként végezték el a 12-es kocsi felújítását, amelyet MHK-villamosok alakítottak. MHK-feltrások, MHK-híradó és faliújság díszíti a kocsit,

amelyen testnevelési rendszerünkben próbát tett dolgozók teljesítettek szolgálatot. Képtünk az első útjára indult MHK-villamos mutatja - éppen próbázók szállnak fel a villamosra.

### Vasárnap miskolci csapatokkal játszanak az NB II debreceni együttese

Nehéz erőpróba előtt áll mindkét debreceni csapat. A még veretlen Miskolci Lokomotív Debrecenben szerepel a D. Honvéd ellen, míg a D. Lokomotív Miskolcra utazik az ugyancsak veretlen Miskolci Honvéd ellen.

A Debrecenben sorkaröltő D. Honvéd-M. Lokomotív találkozó nagy kiemlémet ígér. A debreceni együttes még mindig hullámvagyben van, de a stadion nagyméretű pályája, a hazai közönség - mind olyan tény, ami döntő lehet a végeredmény eljöttén. A D. Honvéd szokatlan öszedállásában veszi fel a küzdelmet.

**DEBRECEN SPORTMUSORA**  
Április 4. szombat  
**ATLETIKA** Felszabadulási váltófutás, Csa az Áltódi palota előtti zsvovet hósi emlékműnél, Úttörők 8.40-kor a Kossuth-utcaról, a női csapatok 8.45-kor a nagyjátomas elöl, a férfi együttesek 8.50-kor a nagyerdőről indulnak. - Stadion mögötti erdei terepen déltán 3 óraker MHK mezőverseny mezei futásból, Rajt a stadion északi kapujánál.

Postás pályán, reggel 8 órától délig a Petőfi pályán, déltán 2 órától este 6-ig a Haladás pályán bajnoki mérkőzések.

**LABDARUGAS** Építők pálya, 10: D. Építők-D Lokomotív Futóház megyei bajnoki mérkőzése.  
**KEZILABDA** Bajnoki mérkőzések, Meteor pálya 3 órától, Postás, Petőfi és Építők pályákon pedig 4 órától.  
**TEKE** Lokomotív pálya, 12: Négy csapat nagygolyós teke villámturnája.  
**SAKK** Pénzgyűjti dolgozók szakszervezetének kultúrtermében 4 órától sakk villámverseny.

**ROVID SPORTRIEK**  
Bécsben ma kezdődik a négyes labdarúgóturna, Szombaton az osztrák fővárosban Rapid-Bp. Bástya és Austria-Bp. Honvéd, vasárnap Budapest-Bp. Honvéd-Rapid és Bp. Bástya-Austria mérkőzése kerül sor. - Magyarországi ifjúvárosi labdarúgó válogatottja szombaton Brüsszelben Törökország csapata ellen játszik. Győzelem esetén a döntőbe kerülne a magyar együttes és ellenfele a Spanyol ország-Jugoszlávia mérkőzése győztese lenne. - A franciaországi Racing Club 4x100 méter férfi úszó vegyesváltója 4:31,5 perces idővel új világcsúcst ért el.

**ASZTALTENISZ.** Felszabadulási csapatbajnoki mérkőzések, rajt a városi bajnokságon.  
**SPORTLÖVÉSZET** Lokomotív pálya, 8: Felszabadulási sportlövőverseny.

**Színházi műsor**  
Ma 7 óraker: eredeti bemutató: Forr a világ, Csokonai bérlet, Vasárnap 2 óraker: Művészeti Együttesek bemutatója, 8 óraker: Luxemburg grafia. Berletzenet, Hétfőn 7 óraker: Bajazet, utolsó előadás Jászai és ABCD bérlet. Kedden 8 óraker: Forr a világ, Dányó bérlet, Csütörtökön 7 óraker: Forr a világ, ABCD bérlet.

### Ma este

9 órai kezdettel Debrecen szórakozni vágyó dolgozó részére az Arany Blika Vállalat műsoros estjét rendez az estély keretében felép Mátrai Elemér.

### Betonozási és szállítási

munkára férfi segédmunkásokat felvessz Építelő-csapatok Jelentkezni: Építelő-csapatok munkaadóknak, adataikkal Budapest, XI. Budafoki út 78. Napi hárszori étkezés 7.40 Ft-ért vidékieknek szállást havi 10 Ft-ért biztosítunk.

**JÓKARBAN** levő gyermek sportkocsi eladó, Apafi u. 131. szám.

**FEHÉR** mely gyermekkocsi eladó, Szoboszlai út 10 sz.

**KEVÉSE** használt egész linom hálószoza bútor eladó, Beöjannisz u. 8, volt Werbőczy.

**ELADÓ** egy jóhangú rövid zongora, Konyai u. 8.

**ELADÓ** konyhaszekrény, asztal, két hokedli, Fürst S. u. 20.

**JOÁLLAPOTBAN** lévő kékterekű federes kőzokosi eladó, Tócskert, Méhes u. 17. sz.

**FELHÍVJUK** az érdeklőteket, hogy akik Debrecenből elkötözni, vagy helyben hozzátartozóikkal összekötözni szándékoznak, vagy akik nagyobb lakásukat, lakásukat akarják adni, lakásukat készpénzért kártalanítás ellenében csak vállalatunknál adhatják át. Más úton eszékötött lakás átadást nem veszünk figyelembe. Ingatlanközvetítő Vállalat Vöröadsereg útja 36. sz.

**ELADÓ** modern testest hálószoza bútor háromszekrényes és külön két modern díornúros ágyl két éjjeliszekrény toalett-tükörrel, Csapó u. 85.

**ELADÓ** jó kertés ház Jókuban, Rákóczi u. 809.

**KOMUVES** szakmunkások és segédmunkásokat azonnaltalra felvessz „Gazdép” Hortobágyi Építő Vállalat, Hatvan u. 1. sz. ÁH

1965 március 30-án a Hajdúszoboszlói Gyógyszergyár (Pallagi út 3-5) és a Szakszervezet Diaközpontjánál zótti úton Szabó József munkavállalónk elhagyott egy vállalati bélyegzőt.

Hajdúszoboszlói Gyógyszergyár Debrecen, címszöveggel. - Értelmezés szálított vállalatunkat, hogy Hajdúszoboszlói Gyógyszergyár bélyegzővel jelöltek minden esetben írásbeli meghatalmazást kérjenek.

**GYAKORLOTT** keztyűkötő nőket norvég kötőre megtanított és munkával ellátunk. Házipari Szövetkezet, Kálvin tér 2.

**PERFEKT** bérelszámolót alkalmaz a Hajdúszoboszlói Tegnyári ES, Debrecen, DIMITROV u. 1.

**BUTOROZOTT** szoba két személynek kiadó, Nyiregyházi u. 8. Szabadság útból nyílik.

**MODERN** festett háló ágyszóronnyal, ruhaszekrény eladó, Nemzetőr u. 5.

**ELADÓ** fotóelek, ablaktokkal, görge, löszerszám, Telek u. 98.

**125.000** Csepel eladó felvezető kópos eladó, Ótalmal u. 1.

**EGY** világvérvó rádió eladó, Péterfia u. 20.

**IKERBLAK** tókkal eladó, Szoboszlai út 20. sz.

**NAGYON** szép díjba ebéd, főbutor, fehér háromajtós szekrény eladó, Burgundia u. 9.

**ELADÓ** szép keményfa háló bútor Ajtó u. 16. har. madik ajtó.

**ORIASGYÜMÖLÖSÜ** földi eper palánta megrendelhető Kígyó u. 9. Barczánál.

**ELCSERELNEM** kétszer kétszobás lakásomat helyroshan, 1 drb háromszobás komfortos lakással, Csapó u. 59. Zajtai.

**250-es** motorkerékpár sürgősen eladó, Attila tér 4. sz.

**SALAK** elszállítható területre nélkül a kintika erómtételepéről, Vagon tételben 9.

**DEBRECENI** Fűrészek Vállalat keres egy vízvezeték, szerelőt, aki lakatos munkához is ért.

**KONTROZÓ** forgalmi könyvelőket, perfekt gépeket keres azonnali felvételre a Komádi és Békózi Rostkőésszítő Vállalat, Jelentkezés önéletrajzzal az ideiglenes központi főkönyvelőszéknél Debrecen, Varga utca 1. sz.